

石岛湾核电站获准浇混凝土

2009年8月曾进行“第一罐混凝土浇灌日”前核安全检查，今年10月底再复核

□记者 李彦慧 报道

本报12月13日讯 日前，环境保护部国家核安全局对华能山东石岛湾核电有限公司颁发《华能山东石岛湾核电厂高温气冷堆核电站示范工程建造许可证》，批准该工程核岛基础浇注第一罐混凝土。

12月7日，国家核安全局网站发布“关于批准颁发华能山东石岛湾核电厂高温气冷堆核电站示范工程建造许可证的通知”，认为华能山东石岛湾核电

厂高温气冷堆核电站示范工程的建造申请以及与核安全相关的活动满足核安全法规基本要求，已具备建造条件，决定颁发《华能山东石岛湾核电厂高温气冷堆核电站示范工程建造许可证》，并提出建造许可证条件。

国家核安全局同时发布《华能山东石岛湾核电厂高温气冷堆核电站示范工程核岛基础浇筑第一罐混凝土前现场准备情况核安全检查报告》。报告指出，国家核安全局曾于2009年8月对华能山东石岛湾核电厂高

温气冷堆核电站示范工程进行了FCD(即第一罐混凝土浇灌日)前施工准备情况的核安全检查，距今已三年多。考虑到开工日期一直未能确定，施工准备停滞时间较长，今年10月30—31日，国家核安全局组织检查组对高温气冷堆核电站示范工程FCD前的现场准备情况进行了复核检查。

检查组认为，华能山东石岛湾核电有限公司及相关单位已建立了较完整的质量保证体系，体系运转有效。对于核岛底

板已绑扎钢筋锈蚀可能产生的不利影响，华能山东石岛湾核电有限公司采取了适当保护措施。高温气冷堆核电站示范工程已基本具备浇筑第一罐混凝土的施工条件，批准浇注第一罐混凝土。

石岛湾核电站项目是全球第一座具有第四代核能系统安全特性的高温气冷堆示范电站，也是“十二五”中国获批的第一个核电项目。该项目由华能集团、中核建和清华大学分别以47.5%、32.5%、20%的投资比

例，共同建设、运营，一期工程建设 1×20 万千瓦级高温气冷堆核电机组，投资额约为30亿元。

石岛湾核电站核岛基坑负挖工作已完成，通过国家核安全局检查验收，核岛底板钢筋绑扎也已完成，只等着工程开工、浇筑第一罐混凝土。石岛湾核电站工作人员称，现在国家核安全局批准了高温气冷堆核电站示范工程核岛基础浇注第一罐混凝土，工程应该很快就能开工，“但具体开工时间还不知道。”

四单位技术中心晋身“省字号”

□记者 李彦慧 报道

本报12月13日讯 日前，省经信委公布了第一批山东省信息技术产业园和工程技术中心，威海1个省级信息技术产业园和4个省级工程技术中心获批。

此次全省共有47个园区/工程技术中心获批，威海获批总额居全省第三位。其中，威海信息技术产品出口加工产业园获批为省级信息技术产业园；哈尔滨工业大学(威海)集成电路设计中心、威海北洋电气集

团股份有限公司射频识别(RFID)工程技术中心、山东卡尔电气股份有限公司射频识别(RFID)工程技术中心和威海东兴电子有限公司半导体照明工程技术中心获批为省级工程技术中心。

两家政企业跻身全国“千户百强”

□记者 许君丽 报道
□通讯员 刘惠悦

本报12月13日讯 13日，记者从威海市人社局获悉，在日前召开的全国发展家庭服务业暨创建千户百强家庭服务(企业)经验交流会上，威海大姐家政服务有限公司和威海市区永进家

政服务中心两家庭服务企业跻身全国千户百强家庭服务企业的行列。

多年来，威海市各级人力资源公共服务部门一直高度重视家庭服务业的扶持与发展，积极落实家庭服务业的相关优惠政策，广泛开展形式多样的创建活动。经各级协调机构办公室审核

推荐，以及发展家庭服务业促进就业部际联席会议办公室汇总审核，威海市大姐家政服务有限公司和威海市区永进家政服务中心被确定为2011年诚信经营好、经济效益佳、安置就业多、人民群众满意的先进家庭服务的全国千户家庭服务企业(单位)之列。

危险地『钉』



13日，在统一路小学东门的小区内，路口中间有一段长约20厘米的钢管立在中间位置，给过往行人带来危险。附近居民介绍，这个地钉本来是控制外部车辆进入小区内部而设立的，当时整根钢管很长，现在已经废弃不用了，留下这一小截对放学后过往的学生也很危险。

本报记者 王震 摄影报道

96706,常伴您左右!

齐鲁晚报·生活日报新闻呼叫中心是全省最大的专业媒体呼叫中心，被评为省级青年文明号，也是十一运志愿者呼叫中心，并荣获社会奉献奖。新闻、资讯、服务，应有尽有，拨打96706（全省市话收费）为您提供24小时全方位服务，提供新闻线索，采用有奖

参与读者评报，提出您的宝贵意见和建议，一经见报，将会有精美礼品为您送上

还可享受全方位资讯服务：天气 法律 金融 家装 医疗 就业 就学 订票 订水……

96706